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 Ata nº 1356 da Sessão Ordinária nº 1342 do dia 11 de Abril de 2022, do 
Primeiro Período Legislativo - Sessão nº 011 

Aos onze (11) dias do mês de abril de dois mil e vinte e dois (2022), segunda-
feira, as dezoito (18) horas, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, 
sendo iniciada a sessão ordinária presidida pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima 

que dando início aos trabalhos saudou os colegas Vereadores e Vereadoras, as 
pessoas que acompanham as sessões via Facebook, os ouvintes da Rádio 
Municipal e também as visitantes Karine Ebling e Bruna Borges que se fazem 

presentes nesta sessão. Nos expedientes oriundos do Poder Executivo (RI, 
Art. 179, I) foi lido e distribuído o Ofício do Gabinete da Prefeita nº 74, de 

6.4.2022, que responde ao Pedido de Informações nº 2/2022, de autoria do 
Ver. Hélio Menezes. Não havendo outros expedientes foi realizado o intervalo 
regimental. Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 

179, II), foi constatado quórum e conferidas as presenças dos Vereadores da 
Bancada Progressista (P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de Lima; 
Érico Venâncio Padilha; Ver. Hélio Duarte Menezes; Ver. Jandir Polenz Arend; 

da Bancada do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Ver. Ivori Rodrigues 
Dias; da Bancada dos Democratas (DEM) Verª Valdeci Batista Menezes e Ver. 

Ivonei Silva de Ávila e da Bancada do Podemos (PODE) Verª Ruti Suzana 
Skrebsky Vieira. Em continuidade, posta em discussão e votação, foi aprovada 
a Ata nº 1354 da Sessão Ordinária nº 1340 do dia 28.3.2022 e a Ata nº 

1355 da Sessão Ordinária nº 1341 do dia 4.4.2022 - distribuída para 
deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Ainda tiveram 

deliberações pelo plenário: Pedido de Informações nº 1, de 7.4.2022, de 
autoria do Ver. Jandir Arend solicitando a administração informações em 
relação ao Vale Alimentação: 1. o que tem sido feito para dirimir as 

dificuldades de os usuários (servidores públicos) usarem o cartão nos 
estabelecimentos comerciais locais e fora de Quevedos?; 2. o que levou a 
substituição do fornecedor anterior (Banrisul) pelo atual considerando que 

este não tem cadastro e registro na maioria dos estabelecimentos? e, 3. quando 
das alterações se foi ou não comunicado o quadro de servidores que neste caso 

são os interessados?; Parecer Conjunto Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final) CLJRF/COF (Comissão de Orçamento e Finanças) nº 12, 
de 4.4.2022, emitido de forma favorável ao PL nº 12 e o Projeto de Lei (PL) 

nº 12, de 29.3.2022, que autoriza o Município contratar temporariamente 
Vigilante  – os autores dispensaram a palavra e postos em discussão e votação 

foram aprovados. Não havendo outras matérias para deliberação e passando 
ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu 
prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, (degravação/digitação – RI, 

174, §1º - das manifestações): “não havendo outras matérias para deliberação 
do plenário e passando ao pequeno expediente temos quatro (4) Vereadores 
inscritos, todo o tempo regimental de cinco (5) minutos onde passo a palavra 

ao primeiro (1º) Vereador inscrito Jandir Arend: quero cumprimentar o 
Presidente da Casa senhor Alcemar Silveira de Lima, demais colegas 
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Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, aos ouvintes da Rádio 
Municipal São-pedrense e quem nos assistem via Facebook, também 

cumprimentar dona Karine Ebling e a dona Bruna Borges que sejam sempre 
bem vidas a esta Casa. Me inscrevi nesse pequeno espaço para fazer pedido 
de providência a Secretaria de Obras que ali nos Timóteos, em frente da casa 

do seu Arnildo Quevedos, nosso amigo “Ita”, está queimada lâmpada então ele 
pediu se fosse possível o mais rápido possível trocar a lâmpada que ali é um 
lugar bem escuro, e facilita o tráfego das pessoas; também o pedido que já fiz 

nessa Casa, lá na entrada da Tafona um pouquinho antes tem uma parada ali 
em cima do barranco onde as pessoas não tem como usar aquela parada, 

então, eu já fiz o pedido aqui que essa parada fosse retirada e colocada um 
pouquinho mais para baixo que fica bem entrada ali da Tafona e as pessoas 
poderão usar porque do jeito que está lá não tem, é um barranco não tem o 

ser usada lá, então se fosse possível realizar trabalho; também lá na ponte do 
Valentim, quem vai a Júlio de Castilhos, eu faço transporte escolar todos os 
dias ali, ali é uma ponte bem na curva, muitas vezes os dois (2) carros estão 

entrando juntos na ponte porque não se enxerga ali, tem um matagal ali e 
então eu pediria que se fosse possível roçar as laterais da ponte e a cabeceira 

ali para que a gente enxergue de longe e aí não precisa porque está sujeito dá 
um acidente ali, é só uma pessoa entrar mais rápido ali a ponte pequena 
quando ver até os dois (2) estão no meio da ponte, então só se for possível 

também realizar pela Secretaria de Obras. Sobre o vale, eu agradeço aos 
colegas aí por aprovar a indicação, antes tinha um vale que era do Banrisul, 

nunca tivemos problemas com o vale mas agora com esse cartão, esse cartão 
aí Face Card, está dando problemas, nós, a gente vai no mercado não consegue 
fazer a compra porque tem que baixar um aplicativo, muitos lugares não tem 

como comprar porque não aceitam, nós não podemos mais almoçar com esse 
vale que a gente não poderia sair então esse vale complicou muito para nós, 
eu não sei eu sei que é por licitação que é feito para ganhar o direito do vale 

mas será que essa empresa colocou bem? foi indagada bem sobre como é que 
funcionava esse cartão? porque está muito difícil, então a reclamação é grande 

e eu peço que a Prefeita Municipal nos dê uma luz, nos mostre o porquê que 
está acontecendo isso ou converse com a firma e também eu pediria para ela 
assim com essa nova lei de dois mil e vinte e um (2021), a número catorze 

cento e trinta e três (14.333), não é preciso tu comprar ou fazer a licitação, 
comprar o produto mais ruim pelo preço mais barato, tu pode comprar um 

melhor produto um preço mais barato, a lei mudou então não precisa por 
exemplo se a empresa é mais barata mas não oferece as condições que a gente 
precisa que não seja aceito, que não faça então a licitação e também eu pediria 

a senhora que fosse mudado a fórmula desse vale, uma pessoa tira sete (7) 
dias de atestado que adoeceu perde o vale, quer dizer “adoeceu não come”, tem 
muitas pessoas que depende do vale para comprar alimentação então tem que 

mudar e ali Jari, por exemplo, tirei informação o vale deles lá é pago por dia 
trabalhado, se tu não trabalhou sete (7) dias tu não ganha estes sete (7) mas  
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os demais outros vinte e três (23) tu ganha, entendeu? Então, que a Prefeita 
Neusa achasse uma maneira de solucionar esse problema para os funcionários 

para que a gente também fique tranquilo no mercado na hora de ir fazer as 
compras. Era isso aí, muito obrigado. Segundo (2º) Vereador inscrito a Verª 
Valdeci Menezes, que está com a palavra: saúdo o Presidente Alcemar Lima, 

colegas Vereadores, Vereadora, aos ouvintes via Facebook, ao Diretor Celso, 
Rádio Municipal e também a minha saudação a Karine Ebling e a Bruna 
Borges que seja bem-vinda as gurias. A Elizete Leal do Alto Toropi me pediu 

que eu falasse com o Chefe de Serviço Urbanos Alcione que colocasse lâmpada 
na frente do pavilhão da comunidade e do colégio também Sepé Tiarajú lá pois 

os lâmpadas estão queimadas e é muito escuro e eles precisam trabalhar na 
comunidade então tem festa dia quinze (15) de maio então se for possível que 
o Secretário dê uma olhada lá, que o Chefe para ver o que está acontecendo, 

as lâmpada então que estiverem queimadas trocar, que mandasse trocar; 
também quero agradecer ao Secretário de Obras Evandir que atendeu meu 
pedido de um (1) abrigo rodoviário que eu tinha pedido no Alto Toropi lá para 

as crianças do Neivaldir, então, já foi feito então já foi concluída essa obra e 
agradeço então ao Secretário Evandir. Seria isso então muito obrigado. O 

terceiro (3º) Vereador inscrito Hélio Duarte Menezes passo a palavra: quero 
saudar o Presidente colega Ver. Alcemar e saudando ele saúdo os demais 
colegas Vereadores, colegas Vereadoras, minha saudação aos ouvintes da 

Rádio Municipal São-pedrense que nos escutam geralmente na terça-feira, 
também gostaria de cumprimentar o nossos municípios que acompanham a 

sessão através do Facebook e especial a minha saudação as nossas visitantes 
a Karine e a Bruna da “Igreja Deus Para Todas as Nações” que tem como Pastor 
Geidson e eu quero te dizer que “para nós é uma satisfação poder auxiliar 

vocês na cobertura da igreja que estão construindo” e sempre que precisar da 
Câmara nós estamos aqui à disposição e obrigado pela presença. Eu vou me 
reportar sobre o assunto que eu já comentei em sessões anteriores e hoje veio 

a resposta da senhora Prefeita através do Ofício nº 74 que já foi lido pelo nosso 
Diretor aqui na sessão e que é em relação ao Imposto Territorial Rural – ITR - 

só para ficar bem claro e quero dizer que a minha preocupação e a 
preocupação dos nossos munícipes é pertinente, visto que esses recursos são 
pagos por cada um que tem a propriedade rural, pelo grau de utilização do 

imóvel rural e o convênio prevê como é um recurso do município que pode ser 
repassado integral para o para os cofres públicos e a nossa preocupação era 

que como eu disse na sessão anterior de que nós vínhamos recebendo só 
cinquenta por cento (50%) desse valor e aí eu questionei administração e o 
Setor de Arrecadação “de o porquê que nós vínhamos só recebendo cinquenta 

por cento (50%)”, aí vem a resposta então “que nós recebemos cinquenta por 
cento (50%) e que foi solicitado o termo de convênio para receber os outros 
cinquenta por cento (50%)”, então nesse sentido nós já recebemos do ITR, só 

para o pessoal tem uma noção até agora duzentos e catorze mil, seiscentos e 
cinquenta e sete reais (R$ 214.657,00), nós poderíamos ter recebido uns 
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trezentos mil reais (R$ 300.000,00) mais ou menos, mas está bom e estes 
recursos foram distribuídos ITR Próprio cento e noventa e oito mil reais (R$ 

198.000,00); Manutenção do Desenvolvimento do Ensino – MDE – dezesseis 
mil e quinhentos reais (R$ 16.500,00); Ações Públicas em Saúde – APS – 
quarenta e nove mil reais (R$ 49.500,00); Fundo Nacional de Desenvolvimento 

da Educação Básica - FUNDEB sessenta e seis mil reais (R$ 66.000,00) 
perfazendo aquela total de que já falei de duzentos e catorze mil e seiscentos 
e cinquenta e sete reais (R$ 214.657,00) considero então que está bom, um 

recurso do nosso povo e que vem em benefício da nossa população, eu gostaria 
então de parabenizar os responsáveis pela arrecadação que é o Olimar e a 

Juliana, que fizeram um bom trabalho e estão conseguindo reativar o convênio 
do governo então  isso é importante porque só assim o nosso município vai 
para ver para frente e se desenvolve. Seria isso, meu muito obrigado. Como 

quarto (4º) Vereador inscrito e último Ver. Érico Padilha, passo a Palavra: boa 
noite a todos quero cumprimentar o senhor Alcemar de Lima - Presidente desta 
Casa, colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso – Diretor, aos que nos assistem 

via Facebook e a Rádio Municipal São-pedrense e hoje temos a visita da Karine 
e da Bruna, que sejam bem-vindas. Hoje eu quero fazer uma pequena 

homenagem à família do senhor Alberto Martins de Melo, o “Beto, Betinho” 
quem não conheceu? que após um AVC que é um “Acidente Vascular Cerebral” 
veio a óbito e por um ato de coragem, de bondade e amor ao próximo a família 

fez a doação de órgãos e tecidos, eu acredito que seja a primeira (1ª) família da 
Quevedos a realizar esta ação, então, temos que incentivar essas doações pois 

assim pessoas que necessitam de alguns órgãos têm a oportunidade de uma 
sobrevida e eu acho que é muito importante isso aí e eu gostaria de agradecer 
então a dona Ordalina e o seu José que cuidaram muito bem do Beto enquanto 

ele foi, ele esteve entre nós até o seu último dia aqui na terra. Obrigado a todos 
e uma ótima semana e uma Feliz Páscoa. obrigado.” Encerrando o Presidente 
considerou cumprida a pauta e Ordem do Dia e não havendo nada mais a ser 

tratado, encerrou esta sessão ordinária marcando a próxima para o dia dezoito 
(18) de abril, segunda-feira, às dezoito (18) horas, neste Plenário Ver. Antero 

Braz Peixoto. Os trabalhos ao final desta sessão foram presididos pelo Ver. 
Alcemar Silveira de Lima e secretariados pelo Ver. Ivonei Silva de Ávila e 
assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Ivonei Silva de Ávila, 

Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata na forma do Art. 174, 
§1º do Regimento Interno ata que, será distribuída a todos e, após deliberação, 

será assinada por mim e pelo Presidente.  
 
Ver. Ivonei Silva de Ávila  Ver. Alcemar Silveira de Lima 

1º Secretário     Presidente 
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